Г.Г. Дунаев

Об одной математической последовательности  с четной  суммой членов в её рядах
Имеется последовательность следующего вида
                                                                    Табл.1
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Задача найти закономерность для такой последовательности.

С этой целью  вычтем из каждого последующего члена его предыдущего, а затем произведем такое же вычитание и между полученными значениями. Результаты расчета проведены в таблице 2

                                                                                                                                                     Табл.2
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Как следует из этой таблицы  это изменение отличается постоянной величиной ( цифрой 4) , за исключением первой пары членов последовательности.
Чтобы исключить это , изменим  цифру в первом столбике. Как понятно вместо единицы необходимо поставить цифру 2.

В таблице 3 проведена эта замена и теперь вышеуказанный ряд имеет строгую математическую последовательность. 
Табл.3
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С учетом того, что каждая цифра ряда повторяется дважды, формула суммы чисел для каждого ряда будет иметь следующий вид:
N=  2*1+2*3+2*5 + 2*7+2*9+2*11+2*13+2*15 + ……..2*(2к-1)           1)

  Здесь    N – значение числа   соответствующее порядковому номеру нечетных коэффициентов ряда. 
 В более общем виде эту сумму можно представить так:

                    N=(n [1+(-1)ⁿ-¹]}                        2) 
где N- сумма  чисел  в ряду n , а   n – порядковый номер ряда
множитель           [1+(-1) )ⁿ -¹]  обеспечивает парность рядов по сумме, В нечетных рядах  этот множитель 

равен двум единицам, а в четных- соответственно нулю, что и обеспечивает парность рядов.  
Какой смысл в этой формуле?
Внимательный читатель обнаружит, что ряды 2-8 полностью совпадают с рядами периодической таблицы элементов Д.И. Менделеева. Правда, в таблице Меделеева только один первый ряд имеет два элемента. Но поскольку нарастание элементов в последующих рядах идет строго в соответствии с формулой 3  (или 1  если не учитывать парность),  тологически предположить, что и в начале таблицы должно быть два ряда по два элемента. Природа строго подчиняется математическим закономерностям. Будь то золотое сечение, пропорции в человеческой фигуре или в фигурах животных, законы движения планет или смена погоды и так далее. Эти два элемента определены нами теоретически и названы «Россий» (Ro) и «Невий»(Nev)  в честь России и реки Невы в Санкт-Петербурге).  В интерненте и в «Соционете» можно найти более подробное обоснование этой пока гипотезы, теоретически обоснованной (см. например: Г.Г. Дунаев «О математической интерпретации периодической таблицы элементов Д.И. Менделеева»;  Г.Г. Дунаев«Любопытное и новое

о таблице химических элементов Д.И. Менделеева»;  Г.Г. Дунаев«Заявка на элементы таблицы Д.И. Менделеева». А еше раньше на эту тему были поданы еще в СССР две заявки  заявления о предполагаемом открытии ( № 320ОТ-3333 от 14 июня 1963 года и № 32-ОТ-4967 от 11.марта 1966 года ). Но ученым в области неорганической химии, да еще не очень сведующих в математике, трудно согласиться с подобной идеей, да еще высказанной «не химиком». Ничего! подождем до лета, когда заработает Коллайдер.

А пока им в утешение того, что я с уважением отношусь к химии , как науке, которую необходимо знать и школьникам и студентам, предлагаю следующий стих:

Баллада о химических элементах

( как заучить таблицу Д.И. Менделеева)

Самый первый - водород.

Это знает весь народ.

Гелий, Литий и Бериллий,

Бор, а следом - Углерод,

Там Азот, а за Азотом

Двухвалентный Кислород.

Фтор с Неоном, Натрий, Магний,

Алюминий, Кремний тут.

Фосфор, Сера, Хлор с Аргоном,

Калий с Кальцием идут.

Скандий, в след- Титан, Ванадий.

Хром и Марганец, а там

Уж железо вставить надо, 

Ну и Кобальт по пятам.

Никель с Медью, Цинк и Галлий, 

И Германий близко так.

 Дальше  верно  угадали-

Сам убийственный мышьяк.

Место с ним Селену,   Брому.

К ним пристроился Криптон.

Вслед Рубидий. Незнакомый -

Стронций, Иттрий, а затем 

Уж Цирконий и Ниобий 

И за ними -   Молибден.

 Ну потом -  Технеций вроде,

И Рутению - « добро» 

За Рутением и Родий

Там  Палладий, Серебро.

 Кадмий, Индий тут же рядом

 Следом- Олово, Сурьма 

 Дальше Йод с Ксеноном  надо

  Разместить. Сойдешь с ума

 Оттого, что Цезий, Барий 

  Рядом  встали, а Лантан,

  С Церием стоял бы в паре.

   Но второго нету там.

  Мы его не там находим:

 Возглавляет новый ряд.

Празеодим и Ниодим

И Прометий  в нём стоят.

Там Самарий и Европий,

Гадолиний, Тербий тож, 

И какой-то там Диспрозий

Врезался как острый нож.

Дальше- Гольмий, Эрбий, Тулий,

 Вслед  Иттербий влез подлец.

Их тринадцать влезли в улей

  И Лютеций, наконец.

 Но местечко ведь осталось

Где   Лантан показан нам.

Рядом с Гафнием, Танталом,

Разместился и Вольфрам.

А за ним- Ренетий, Осмий

И Иридий тут как тут.

 Дальше –Платина. Уж после

Золото и Ртуть идут.

А за Ртутью -Таллий. Рядом

разместился и Свинец.

Висмут Мы увидеть рады.

И Полоний, наконец.

Вот Астат с Радоном гордым..

Франций с Радием вдвоем. 

И Актиний.   Резерфордом.

  новый ряд опять начнем.

 Между ними   Торий вгоним,

 Протактиний и Уран.

Там -Нептуний и Плутоний.
 Ну и в честь имен и стран:

Америций, Кюрий, Берклий,

Калифорний, наконец.

Вот  Энштейний с высшей меркой.

 Ну и Фермий, зла венец.

 Менделеевий  родимый

  С ним стоять  Нобелий  рад.

 И концом неумолимым

Лоуренсий занял ряд.

К Резерфордию вернуться

Мы теперь опять должны.

Там уже в прихожей мнутся

Дубний  ( данный в честь Дубны!)

 К Сиборговию примкнули

Борий, Кассий - новички.

Там Мейтнерий, Ун-ун-нули.

 А теперь сними очки.

 И реши себе признаться:

  Что «сто десять» не конец.

Найден номер «сто шестнадцать»

 Но нам кажется «творец» 
 Не  закончил им таблицу

 Широко открыта  дверь.

Чтобы в этом убедиться

Этой формуле поверь

Nn =  ∑n [ 1+(-1)] exp ( n-1)                                                                
Эн( n) здесь просто номер ряда
 ЭН (Nn) - все атомы в ряду.
Только здесь подумать надо, 

Что  ученым на беду.

Лишний ряд встает в начале

( Россий -  Невий в нем живут).

Все его не замечали.

Что же нам поделать тут?

 Не кричать же: «Бога ради

  Может  солнце их создать.

  Или нынешний «Коллайдер»

Подтвержденье сможет дать.

 Спорить здесь я не намерен.

 Время споры разрешит.

 Но сейчас, по крайней мере,

 Тему я поднял на щит.

 Генрих Григорьевич  Дунаев  Санкт-Петербург

 25 января 2009 года.
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